
  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 رشــتــه تــجــربــي
 

  

 
 

 

 حي و بازنگري (به ترتيب حروف الفبا)گروه طرا نام درس رديف

 نيا ـ اكرم صالحي قشمي مرتضي ادبيات 1

 عباسي مهدي  مصطفي خاكبازان ـ مهدي عربي 2

 زاده  جواد عباس دين و زندگي 3

   ماژلان حاج ملكي زبان انگليسي 4

 عليرضا رفيعي    رياضي 5

 مجيد سرودي   زيست شناسي 6

   مجيد طباخيان فيزيك 7

 ـ اكبر نتاج مسعود جعفري شيمي 8

 گروه ويراستاري علمي (به ترتيب حروف الفبا)

 ـ اميد همتيار سيد سعيد مؤذني نيلوفر جهرمي ـ  ـ محمد امين توكلي 

 گروه تايپ، ويراستاري (به ترتيب حروف الفبا)

 زاده اصغر مقدس ـ علي مهشيد محمودي الدين ـ زينب كمال آزاده احدي ـبهاره احدي ـ 
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 نامه پاسخ
 ادبيات

 صحيح است. 4گزينه  -1
كار ـ قاپوچي: دربان ـ وجنات:  زجر: آزار، اذيت، شكنجه ـ عنود: ستيزه

 رخسار
 صحيح است. 3گزينه  -2

(بيگاه: دير) ـ  2ي  (تعريض به كنايه سخن گفتن) ـ در گزينه 1ي  در گزينه
(اورند:  تخت، اورنگ مجازاً شوكت) ـ غو : داد و فرياد ،  4ي  در گزينه

 خروش
 صحيح است. 4گزينه  -3
 صحيح است. 2گزينه  -4

 اَمل و فراغت شكل صحيح كلمات است.
 صحيح است. 3گزينه  -5

 هايل حايل 
 صحيح است. 1گزينه  -6

 مستور (پوشيده) صحيح است.
 صحيح است. 2گزينه  -7

تر غلامحسين يوسفي، سرود رگبار از موسوي ديداري با اهل قلم از دك
 گرمارودي است.

 صحيح است. 1گزينه  -8
 ي خلد به تقليد از گلستان سعدي است. : روضه2ي  در گزينه
ي ساماني  : كشف المحجوب معتبرترين كتاب مربوط به دوره3ي  در گزينه

 است.
 : كتاب را عبداالله مستوفي نوشته است.4ي  در گزينه

 است.صحيح  3گزينه  -9
نفس: مجاز از سخن ـ خورشيد از نفست زايد: كنايه از بيان سخنان نيكو ـ 

 خورشيد: استعاره از سخن نيكو
گويي  داند ـ دروغ گويي او مي حسن تعليل: علّت تاريكي صبح كاذب را دروغ

 صبح كاذب: تشخيص ـ صدق و دروغ: تضاد
ام (روشن خورشيد، صبح: تناسب ـ كه و به: جناس ـ سيه روي گشت: ايه

 نبودن صبح كاذب، شرمنده شدن)
 صحيح است. 4گزينه  -10

نشين بودن و  : تير استعاره از نگاه جذّاب ـ مصراع دوم كنايه از دل1ي  گزينه
 گيرايي نگاه

: شرمندگي خورشيد: تشخيص ـ علت رو آوردن خورشيد به ديوار 2ي  گزينه
 داند: حسن تعليل ي زيباي محبوب مي و غروب آن را، چهره

: آب حيوان (حيات): تلميح ـ نبات و شكر، ريحان و آب و رسته: 3ي  گزينه
 تناسب
: تار: در مصراع اول مقابل پود در مصراع دوم تيره: جناس تام ـ 4ي  گزينه

 مجاز ندارد
 صحيح است. 2گزينه  -11

 هاي مشتق: ادبيات ـ آشنايي ـ انديشه ـ فرهنگي ـ ادبي ـ ارزشمند واژه
 بين ـ يكديگر ين ـ نكتههاي مركب: سرزم واژه
 هاي مشتق ـ مركب: تأثيرگذاري ـ تأثيرپذيري واژه

 صحيح است. 3گزينه  -12

 صحيح است. 4گزينه  -13
هاي وصفي: هر ملّت ـ آن ملّت ـ عناصر تشكيل دهنده ـ آن فرهنگ  تركيب

 هاي تاريخي ـ ديگر جوامع هاي اجتماعي ـ فراز و نشيب ـ فراز و نشيب
ها ـ  ملّت ـ جلوگاه ذوق ـ جلوگاه آرمان هاي اضافي: فرهنگ تركيب
هاي ملّت ـ شناخت عناصر ـ عناصر فرهنگ ـ پيوستگي آن ـ فرهنگ  آرمان
 جوامع

 صحيح است. 2گزينه  -14
 ريخته است. ي بلاغي اجزاي جمله به هم در شيوه

 صحيح است. 4گزينه  -15
 صحيح است. 3گزينه  -16

: 4ي  ل و مسند ـ گزينه: گذرا به مفعو2ي  : گذرا به متمم ـ گزينه1ي  گزينه
 گذرا به مفعول و مسند

 صحيح است. 3گزينه  -17
ويژگي سهلِ ممتنع سخنِ سعدي اين است كه سخن او به همه كس شبيه 

كه  كس شبيه نباشد و مثل آن گفتن ساده نيست در عين اين باشد و به هيچ
 وري را از آنِ خود كرده است. گونه سخن رسد و سعدي اين ساده به نظر مي

 صحيح است. 3گزينه  -18
شود كه  مفهوم حديث اين است كه ظلم و ستم موجب نابودي حكومت مي

شود كه ظلم بسيار  هاي يك و دو و چهار اين مفهوم ديده مي در گزينه
برد و گزينه سه معتقد است كه بايد  حاكم، او را به سوي نابودي پيش مي

 جلوي ظلم و ستم عامل را گرفت.
 صحيح است. 1گزينه  -19

ي يك بيت اول: از تو انتظار خير رساني ندارم، بيت دوم: توصيه به  گزينه در
 كند. رساندن خير مي

ي دو هر دو بيت: به بخشش و قدر دانستن نعمت قبل از از دست  در گزينه
 كنند. دادن آن توصيه مي

ي سه هر دو بيت: در عين قدرتمندي، متواضع بودن را نيكو  در گزينه
 دانند. مي

كه به  ي چهار هر دو بيت: به مانع از ظلم ديگران شدن قبل از اين در گزينه
 شود. همه آسيب برسد و قابل جبران نباشد، اشاره مي

 صحيح است. 2گزينه  -20
ي دو ديده  مفهوم وفاداري عاشق و بي وفايي معشوق ، فقط در گزينه

 شود. مي
 صحيح است. 2گزينه  -21
 صحيح است. 3گزينه  -22

 كنند. عشق و عقل اشاره مي هاي ديگر به تقابل گزينه
 صحيح است. 1گزينه  -23

ي يك انسان را از  دانند و گزينه هاي ديگر تواضع و افتادگي را اصل مي گزينه
 داند. ي شكوه و ابهت فرد مي دارد و آن را از بين برنده تواضع باز مي

 صحيح است. 4گزينه  -24
د و افراد در زمان حكومت ضحاك ديوان و بدكاران در صدرِ  حكومت بودن

ي چهار فقط به  خوب جايگاه مناسب خود را از دست داده بودند كه گزينه
 هراس آدم ناسپاس اشاره دارد.

 صحيح است. 2گزينه  -25
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10آزمون
هاي يك و سه و چهار به ناپايداري مقامات دنيوي و حكومتي اشاره  گزينه

 كند. ي دو به ناپايداري عمر و زندگي اشاره مي دارند و گزينه
 عربي

 صحيح است.  4گزينه  -26
 كرد (ماضي استمراري منفي)  لم يكُن يلح : اصرار نمي

إلاّ االلهَ : فقط به خداوند اميد داشته باشند أَلَح ، يلح : اصرار كردن . أنْ لاّ يرجوا 
 (استثناي مفرغّ) يا به كسي جز خداوند اميد نداشته باشند.

 صحيح است.  2گزينه  -27
چه را كه بر روي  إناّ : ما ـ هماناما / جعلنا: قرار داديم/ ما علي الأرضِ: آن
شان (مردم را) /  زمين است/ زينةً لها: زيوري براي آن/ لنبلوُهم: تا بيازماييم

أيَهم: كدامين شان/ أحسنُ عملاً: بهتر است از نظر عمل. (عمل كدامين شان 
 بهتر است)

 صحيح است.  4گزينه  -28
» الشّباب« مفعول و » نا«أَخْبرَ نا الشّباب: جوانان به ما خبر دادند. (ضمير 

مفعولٌ به مفعول مطلق نوعي است لذا نبايد به صورت » إخباراً« فاعل است) / 
 به طور عجيبي به ما خبر داد. ترجمه شود. أَخْبرنا إخباراً عجيباً :

 صحيح است.  3گزينه  -29
أَبينا: خود داري نموديم. ابا نموديم/ اَنْ ندَع: كه رها كنيم، ترك كنيم/ العناء:  

 هاي بلند (متعالي ـ والا) مان. رنج/ الكدَح: زحمت/غاياتنا السامية: هدف
 صحيح است. 4 گزينه  -30

و » تَعدوا« است و » بازگشتن« به معناي » عاد، يعود« از » نَعد« و » تَعودوا«
 »داز » نَع » دعي ، دعاست.» وعده دادن « به معناي » و 

 صحيح است. 4گزينه   -31
همانا روز جدايي « شود:  ي داده شده در عنوان سوال مي ي آيه ترجمه 

اين آيه، بيانگر حتمي بودن زندگي پس » ي آنان است دار همه(قيامت) زمان دي
) بيانگر چنين مفهومي 4ي ( ها است. فقط گزينه از مرگ و محشور شدن انسان

 نيست.
 صحيح است. 1گزينه   -32

 ها:  ها و شكل صحيح آن موارد نادرست در ساير گزينه
 اللغّةِ. التاليةَ .  لغةِ  ) التاّليةِ 2
3 لغةِ ا ) العبارات .  اللغةِ. لعبارات 
4 العبارات (  ِترَجم . ترَِجِمي. العبارات 
 صحيح است.  2گزينه  -33
كنند: لاينْسونَ /( لا  بندگان صالح خدا:  عباد االلهِ الصالحونَ / فراموش نمي 

  ـ أمَام م / در مقابل: تجَاهتَهي در اول جمله) مسؤوليت شان را : مسؤولينْسي
 /آفريدگارشان: خالقهمِ.

 صحيح است.  2گزينه  -34

 » ي كار است هموفقيت، نتيج« ) صحيح است. 2ي ( با توجه به متن، گزينه 
 صحيح است. 2گزينه   -35
ها  نيست. ساير گزينه» اعتماد و تكيه كردن بر ديگران« از دلايل موفقيت،  

 صحيح است.
 صحيح است.  2گزينه  -36
 است.» تلاش و استقامت« زندگي دانشمندان سر شار از  
 صحيح است.  2گزينه  -37
ساير ». با جديت به كار كردن روي آورد« هر كس بخواهد موفق شود بايد  

 ها نادرست است. گزينه
 صحيح است. 1گزينه   -38
)هناك (خبر مقدم از نوع شبه جمله، محلاً مرفوع) امَثلَةٌ (مبتداي مؤخر و 1 

 مضاف ) لماءمرفوع) كثيرةٌ (صفت و مرفوع) حياةِ ( مجرور به حرف جرّ ) الع
« ليه و مجرور با اعراب اصلي . اگر چه غير منصرف است اما به دليل داشتن ا

پذيرد.) تَدلُّ ( مضارع مرفوع) الجد ( مجرور به حروف  حركت كسره را مي» ال
 جرّ) 

 صحيح است. 3گزينه   -39
شك ( اسم لاي نفي جنس، مبني بر فتح) العملَ ( اسم أنَّ و منصوب) الطرّيقُ (  

 مرفوع) يسبب ( مضارع مرفوع و معلوم) النجّاح ( مفعولً به و منصوب) خبر أنَّ و 
 صحيح است. 2گزينه   -40

 ها:  ها و شكل صحيح آن موارد نادرست در ساير گزينه
 مضاف اليه    نعت  )1

 اليه مضاف جمع سالم للمذكّر / نعت  )جمع تكسير 3
 منصرف ) ممنوع من الصرف 4
 صحيح است. 1گزينه   -41
 ها:  ها و شكل صحيح آن موارد نادرست در ساير گزينه 
 » هي« فاعلُه  » أنت« للغائبة . فاعلُه  للمخاطب  )2

 مستتر » هي « فاعلُه  » الخمُول« للغائبة . فاعلُه  للغائب  )3

 متعدي  لازم  )4

 صحيح است.  4گزينه  -42
  ها: موارد نادرست و شكل صحيح آن 
 مجرور بالكسرة  . مجرور بالفتحة  جمع تكسير جمع سالم للمؤنث  )1

 ممنوع من الصرف .  جامد  منصرف  مشتق  )2

 بالإعراب الأصلي. ممنوع منَ الصرف . بالإعراب الفرعي  منصرف  )3

 صحيح است. 1گزينه   -43
، استثناء  4و 3و 2هاي  در اين گزينه، استثناء ، تام و منصوب است اما در گزينه 

 ، مفرغ است و مرفوع به اعراب خبر هستند.
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 نامه پاسخ
 صحيح است. 3گزينه   -44
  »ي « منقوص است. در اصل » آتبوده كه به دليل نكره و مرفوع بودن، » آت

خبر و تقديراً  از آخر آن حذف شده و تنوين جرّ گرفته است (» ي« حرف 
 ها اعراب تقديري وجود ندارد. مرفوع است) در ساير گزينه

 صحيح است.  2گزينه  -45
مجرور » تحت) « 3ي ( مفعولٌ به است در گزينه» أيام« ي  ) كلمه1ي ( در گزينه

 مضاف اليه است.» أيام ) « 4ي ( به حرف جرّ است. و در گزينه
 صحيح است.  1گزينه  -46
« شود.  مي» يا محمد« نادرست است و شكل صحيح آن، » يا محمد« فقط  

 » گيرد مبني بر ضم است و تنوين نمي منادي علَم،
 صحيح است. 3گزينه   -47
صفت آن نيز » مديراً« بايد منصوب شود. » إنَّ« به عنوان اسم مؤخرّ » مدير«  

 » .محترماً« شود:  منصوب مي
 صحيح است. 3گزينه   -48

 ها:  صحيح ساير گزينهشكل  
 شود) لنَ يرْجو ( حرف علهّ، توسط حروف ناصبه حذف نمي )1
 شود) حرف علّه در حالت مجزومي از آخر فعل حذف مي لم اَبقَ (   )2

 فعل بايد به صورت مونث بيايد)» اُختي« )لا تَنْسي ( به خاطر مؤنث بودن 4
 صحيح است. 2گزينه  -49
» إيماناً) « 1ي ( عل محذوف است. در گزينهمفعول مطلق براي ف» جداً«  

هستند.  2و حال  1) راضيةً، مرضيةً به ترتيب حال 3ي ( تمييز است. در گزينه
 مفعولٌ به دوم است.» لباس ) « 4ي ( و در گزينه

 صحيح است. 4گزينه   -50
 ها:  ها در ساير گزينه موارد نادرست و شكل صحيح آن 

 مكبرينَ يا مكبرات يا مكبرينِ يا مكبرتَينِ. )مكبراً 1
 و هم داعونَ )و هم داعينَ 2
 يتَوكَّلنَْ  )تَتَوكَّلنَْ 3

 دين و زندگيي
 

 صحيح است. 3گزينه  -51
 2دين و زندگي سال سوم درس  18و  16ي  صفحه

 صحيح است. 1گزينه  -52
 دين و زندگي سال سوم درس سوم 34و  33ي  صفحه

 صحيح است. 4گزينه  -53
 صحيح است. 1گزينه  -54
  170و  168ي  دين و زندگي سال سوم صفحه11درس  
 صحيح است. 2گزينه  -55

 دين و زندگي سال سوم 31ي  درس سوم صفحه

 صحيح است. 2گزينه  -56
 57و  56ي  دين و زندگي سال سوم درس چهارم صفحه

 صحيح است. 1گزينه  -57
 دين و زندگي سال سوم 147ي  صفحه 10درس 

 صحيح است. 3گزينه  -58
 13دين و زندگي سال سوم درس  198ي  صفحه

 صحيح است. 2گزينه  -59
 دين و زندگي سال سوم 16درس  234و  232ي  صفحه

 صحيح است. 1گزينه  -60
 234ي  صفحه 16دين و زندگي سال سوم درس 

 صحيح است. 2گزينه  -61
 سال چهارم 5درس  53و  52ي  صفحه

 صحيح است. 4گزينه  -62
 17و  16ي درس دوم دين و زندگي پيش دانشگاه

 صحيح است. 1گزينه  -63
 دين و زندگي پيش دانشگاهي درس سوم 22ي  صفحه

 صحيح است. 2گزينه  -64
 67درس ششم دين و زندگي پيش دانشگاهي صفحه 

 صحيح است. 1گزينه  -65
 154و  157ي  دين و زندگي پيش دانشگاهي صفحه 9درس 

 صحيح است. 1گزينه  -66
 157ي  دين و زندگي سال دوم صفحه 14درس 

 صحيح است. 1گزينه  -67
 11ي  دين و زندگي سال دوم درس اول صفحه

 صحيح است. 1گزينه  -68
 189ي  صفحه 15دين و زندگي سال دوم درس 

 صحيح است. 4گزينه  -69
 157ي  دين و زندگي سال دوم صفحه 14درس 

 صحيح است. 1گزينه  -70
 دين و زندگي سال دوم 12درس  138ي  صفحه

 صحيح است. 4گزينه  -71
 دين و زندگي سال دوم درس هشتم 88ي  صفحه

 صحيح است. 3گزينه  -72
 11درس  129ي  دين و زندگي سال دوم صفحه

 صحيح است. 2گزينه  -73
 10دين و زندگي سال دوم درس  115ي  صفحه

 صحيح است. 1گزينه  -74
 دين و زندگي سال دوم 9درس  95ي  صفحه

 صحيح است. 2گزينه  -75
 80ي  صفحه 7دين و زندگي سال دوم درس 
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10آزمون
 انگليسيزبان  

 

 صحيح است.  1گزينه  -76
بعد از كلمات پرسشي در وسط جمله عبارت به شكل سوالي نبايد  نكته: 

 باشد. باشد .جمله در وجه مجهول نيز مي
 صحيح است.  2گزينه  -77

توانست  آمدند، او نمي ها به نظر زيبا مي همه پيراهن چون معني جمله: 
 تصميم بگيرد كدام را انتخاب كند.

 صحيح است.  3گزينه  -78
 Reduced Adj clauseكاربرد  
 صحيح است.  2گزينه  -79
 با توجه به فرمول زير:  

صفت اسم  جمله
 باشد. اسم جمع مي information نكته:

 صحيح است.  2گزينه  -80
براي انجام كاري كه نبايد انجام مي  shouldn’t + have+ p.pكاربرد 

 شده ولي شده.
 صحيح است.  3گزينه  -81

گيري تا قبل از پايان  داده شده است كه تصميم اطلاعبه ما  معني جمله: 
 هفته انجام نخواهد گرفت.

 صحيح است.  1گزينه  -82
بسياري از حيوانات و  نابودي آلودگي هوا و زمين مطمئناً به  معني جمله: 

 گياهان منجر خواهد شد.
 صحيح است. 2گزينه   -83
مدرسه به  تجهيز آوري شده توسط خيريه جهت  پول جمع معني جمله: 

 سيستم  كامپيوتري جديد مصرف خواهد شد.
 صحيح است.  1گزينه  -84

به طور  دكتر درون گوش داخلي پسرم را بدون يافتن مشكلي  معني جمله: 
 دقيق بررسي كرد.

 probe كاوشگر ـ دقيق بررسي كردن = 
 صحيح است.  3گزينه  -85

قاليچه و فرش  ارتقاء هايش در جهت  به دليل تلاش به او معني جمله: 
 اي اعطا شد. ايراني در بازارهاي اروپايي جايزه

 صحيح است. 4گزينه   -86
هاي كامپيوتري  زيادي براي نشان دادن تأثير بازي آزمايشات معني جمله: 

 باشد. ها در حال انجام گرفتن مي بر روي رفتار بچه
 صحيح است.  4گزينه  -87

وقتي كه از او تقاضاي مقداري پول كردم، براي ندادن پول به  معني جمله: 
 بهانه آورد.من 

  = invent an excuseبهانه آوردن 
 صحيح است. 2گزينه   -88
 صحيح است.  3گزينه  -89
 صحيح است. 3گزينه   -90

 صحيح است.  1گزينه  -91
 Reading 1ترجمه 

ب هنگامي كه قصد داريد سخنراني كنيد مطمئن شويد كه ظاهرتان را خو
ايد. سعي كنيد واضح حرف بزنيد و صدايتان را طوري تنظيم كنيد  مرتب كرده

كه همه صداي شما را بشنوند. به خاطر اين كه صداي شما رسا باشد، فرياد 
نزنيد. تند حرف زدن در موقع عصبانيت امري عادي است. سعي كنيد هنگام 

 سخنراني عجله و شتاب نكنيد.
اي  تواند براي تأكيد روي نكته اني شما مياستفاده صحيح از مكث در سخنر

خاص به كار رود. با اين كه به شنوندگان شما فرصت بدهد تا نسبت به مطلب، 
 ايد واكنش نشان دهند. داستان يا حتي جوكي كه شما تازه گفته

با مخاطبين خود تماس ديداري داشته باشيد اين مسئله باعث ايجاد اعتماد 
شود با دستانتان حركات  ران و شنوندگان ميبه نفس و ارتباط بين سخن

عصبي ديگري انجام ندهيد. دستانتان را در جيب خود فرو نبريد. از حركات 
هايتان به شكل مؤثر استفاده كنيد. خودتان باشيد و اجازه بدهيد  دست

 شخصيت شما در گفتارتان تجلي بيابد.
 صحيح است.  2گزينه  -92

 » اني كردن اطلاعاتي در اختيار ما بگذاردي سخنر نويسنده قصد دارد درباره« 
 ) سخنراني كردن2 ) سرگرم كردن شنوندگان 1
 ) خواندن مقاله4 ) لطيفه تعريف كردن3
 صحيح است.  1گزينه  -93

 »كدام يك در متن ذكر نشده است؟«
 بايد بيش از حد بلند حرف بزند ) سخنران1
 ) سخنران بايد واضح صحبت كند2
 دارد) ظاهر سخنران اهميت 3
 شود. ) صداي تنظيم شده سخنران بهتر شنيده مي4
 صحيح است.  4گزينه  -94

 »در خط سوم، به معناي عجله نكنيد است take your timeعبارت «
 ) بايد مؤدب و آرام باشيد.2 ) تأخير نكنيد.1
 ) عجله نكردن4 ) نبايد وقت تلف كنيد.3
 صحيح است.  1گزينه  -95

 »كدام جمله درست است؟«
 تواند مفيد باشد اگر بدرستي استفاده شود. ) مكث مي1
 اش جوك بگويد. ) سخنران اجازه ندارد در سخنراني2
) حاضرين در جلسه (مخاطبين)، (شنوندگان) اجازه ندارند تا نسبت به 3
 چه ارائه مي شود واكنش نشان دهند. آن
 تواند اعتماد به نفس ايجاد كند. ) با استفاده از ژست و مكث، سخنران مي4

 Reading 2ترجمه 
ي گذشته خانواده اروپايي را تغيير  تغييرات اجتماعي و اقتصادي در دو دهه

داده است. چيزي كه زماني عادي بود مانند داشتن پدر و مادر در كنار هم، 
 پدر شاغل، مادر خانواده، موقعيت مالي محكم، امروزه استثنايي شده است.

شود و حدود نيمي از تمام  ها به شكست ختم مي امروزه، نيمي از ازدواج
گذارنند. بعضي از  ي تك والديني مي ها چندين سال را در يك خانواده بچه

كنند، بعضي از والدين شوهر و همسر خود را  مادران هرگز مجدد ازدواج نمي
فرزندي قبول اي را به  دهند و بعضي از زنان و مردان مجرد بچه از دست مي
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 نامه پاسخ
هاي ديگران را  گيرند بچه ها تصميم مي مي كنند. اين، به اين معنا است كه آن

 تر از پدران مجرد هستند. بزرگ كنند. مادران مجرد بسيار بيش
تري از نتايج منفي  ي تك والديني در معرض خطر بيش يك خانواده

لدين مجرد در تر وا نظير،كاهش درآمد، فقر و مشكلات رفتاري قرار دارد. بيش
يابند كه مواجه شدن با تمام وظايف مالي كار مشكلي است. كاهش در  مي

تر  ها را مجاب كند كه خانواده را به يك منزل كم خرج درآمد ممكنه آن
تر) در يك همسايگي متفاوت منتقل كنند يا فرزندان را از يك مدرسه  (ارزان

را براي اجناس خرج كنند  تري هاي كم ي ديگر منتقل كنند و هزينه به مدرسه
باشد، مشكلات هميشه  ي تك والديني بسيار مي در حالي كه فشارهاي خانواده

ي كارهاي متفاوت نظير  دهند. اگر يك مادر مجرد بتواند از عهده رخ نمي
تواند زنده بمانند  اش مي مراقبت از فرزندان و خودش برآيد، نه تنها خانواده

 د داشته باشند.توانن بلكه پيشرفت زيادي مي
 صحيح است.  4گزينه  -96

 » باشد ) اساساً در مورد چه چيزي مي1پاگراف (« 
 هاي امروزي ) مشكلات بچه1
 هاي تك والديني ) طرز كمك به خانواده2
 ) تغييرات جديد اقتصادي و اجتماعي در اروپا3
 ي اروپايي ) تغيير ساختار خانواده4
 صحيح است.  4گزينه  -97

 .............»ي عادي اروپايي  زمان گذشته يك خانوادهمطابق متن در « 
 ) فرزندان زيادي داشت1
 ) هيچ مشكلات مادي نداشت2
 ها داشت ) افرادي براي مراقبت از بچه3
 ) پدري در سر كار داشت4
 صحيح است.  1گزينه  -98

هاي تك والديني داده شده  عنوان دلايل خانواده تمام مطالب زير در متن به« 
 ..........»جز  است، به

  ) افزايش فقر 1
 ) فوت پدر يا مادر2
  ) ازدواج مجدد نكردن3
 اي را به فرزندي قبول كردن ) مرد مجرد بچه4
 صحيح است.  3گزينه  -99

 »به ............ اشاره دارد 9در خط  themي  واژه« 
 ) مشكلات2 ) وظايف 1
 ) نتايج منفي4 ) والدين مجرد3
 صحيح است.  2گزينه  -100

اي به  البق متن، والدين مجرد امكان دارد فرزند خود را از مدرسهمط« 
 .....»ي ديگر انتقال بدهد وقتي كه  مدرسه

 روند. اي ديگر مي ها به خانه ) آن1
 ها مشكلات مادي دارند. ) آن2
 ها باشند. خواهند نزديك مغازه ها مي ) آن3
 ها خوب نيستند ) وضعيت درسي بچه4
 

 زمين شناسيي
 

 صحيح است.  3گزينه  -101
 صحيح است. 1گزينه   -102
 صحيح است. 2گزينه   -103
 صحيح است.  1گزينه  -104
 صحيح است.  4گزينه  -105
 صحيح است.  1گزينه  -106
 صحيح است. 3گزينه   -107
 صحيح است.  2گزينه  -108
 صحيح است.  4گزينه  -109
 صحيح است. 3گزينه   -110
 صحيح است.  2گزينه  -111

 صحيح است.  2گزينه  -112
 صحيح است. 1گزينه   -113
 ت.صحيح اس 4گزينه   -114
 صحيح است.  3گزينه  -115
 صحيح است. 1گزينه   -116
 صحيح است.  4گزينه  -117
 صحيح است. 3گزينه   -118
 صحيح است. 1گزينه   -119
 صحيح است. 2گزينه   -120
 صحيح است.  4گزينه  -121
 صحيح است. 2گزينه   -122
 صحيح است.  4گزينه  -123
 صحيح است. 2گزينه   -124
 صحيح است.  3گزينه  -125

 رياضي
 
 صحيح است. 3گزينه  -126

در اين صورت خواهيم   ي حسابي اگر دنبالهدانيم در  مي
 داشت:

 
 لذا خواهيم داشت:

20 10 2 28 5 25
17
2  

 صحيح است. 3گزينه  -127
2 1 2

1 2
1 2
1 2

1 2
1 2  

2 1 2
1 2

1 2
1 2

1 0
0 1  

 صحيح است. 3گزينه  -128

2دانيم: مي 1 3 5 2 7 2 1 2 3 2 2   
 بنابراين:
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10آزمون
5 3
5 3

2 1 4

2 1 3 1
4
3

7
3 

 صحيح است. 2گزينه  -129
ها نيز با هم  هاي آن مستقل هستند بنابراين متمم دو  دوبه چون پيشامدهاي

 توان نوشت: مستقل هستند لذا مي

 

جواب 1 1 2 
 صحيح است. 1گزينه  -130

صورت  قرار دهيم در اين  1ي داده شده حل: كافي است در رابطه
 خواهيم داشت:

1 1 3 1
1
2 2 1

1
2 

1
1
4 

 صحيح است. 2گزينه  -131

360
4

5 4 3 2 5 2 1 360
4

17 5 360
1440
17 5 82 

 صحيح است. 4گزينه  -132

3
1
2

1
6 1

2
1
12

35
12 1

2 3 

1هاي جديد  بنابراين واريانس داده
 هاي قبلي است: برابر واريانس داده 36

جديد واريانس
1
36 2

1
18 معيار انحراف

1
18

1
3 2

2
6  

 صحيح است. 1گزينه  -133

 

6 1 3 6 1 3  

6 1 6 1 0 
 صحيح است. 4گزينه  -134

 توان نوشت: مي

1

1 1 1 2 1
1 1 2 1 1

3
2

6
2  

 صحيح است. 1گزينه  -135
4 4 

4
4

4
4 4 

 پيوسته است. 4ي  در نقطه بنابراين تابع 
4 توجه كنيد كه 4  وجود ندارد. 

4چنين مقدار هم  وجود ندارد. 4 است و  برابر  
 صحيح است. 2گزينه  -136

 خواهيم داشت: واضح است كه وقتي 
3 2 2 4 0 

 توان نوشت: بنابراين مي

3 2 2 22
1
2

4 22

22
1
2

22
2

1
2 2 

 صحيح است. 2گزينه  -137
5
2
25

5
3
25

10
32

10
32

5
8 

 صحيح است. 2گزينه  -138

3حالت دارد به احتمالعدد رو شده در تاس دو 
3زوج و به احتمال  6

فرد   6
 صورت: بار پرتاب كنيم در اين فرض كنيم تاس را است 

زوج بار يك حداقل 1 فرد بار 1
1

2
90
100 

10
100

1
2 2 10 4 

 صحيح است. 2گزينه  -139
 توان نوشت: طبق روابط مثلثاتي مي

3 3 3 4 1  
2 2 2 2 4 2  

1 و 2
4 4

4 1 4 4

4 16

 

 صحيح است. 1گزينه  -140
2 22 4 2 
2 2 2

مماس 2 4 4 4 1 4 
مماس ي معادله 2 4 2 4 6 

 صحيح است.2گزينه  -141
 توان نوشت: مي

4 1 4 1
5 4 1
4 5 1 

5 4 4 3 1 1
4 3 5 4 1 1 

1 كنيد  طور كه ملاحظه مي همان 0 و 1 لذا تابع در   2
 مشتق پذير نيست. 1ي  نقطه

 صحيح است. 3گزينه  -142
1

2
1

2 4
1

2
1

2 4
 

 اكيداً صعودي است.  لذا تابع 0با توجه به اينكه 
 صحيح است. 2گزينه   -143

 توان نوشت: مي
9 6 9 6 0 

 بنابراين خواهيم داشت:
2 1 9 2 1 6 0

2 1 18 15 0 
2بنابراين مجانب مايل تابع  18خط 1  است.  15

 صحيح است. 3گزينه  -144
 توان نوشت: مي
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 نامه پاسخ
2 2

1
2 2 2

1
4 4  

بار 4
بار 4 1
بار 4 2

بار 4 3

 

50از طرفي  4  بنابراين: 2
50 1

4 450 4
16

50 449 2
2

297 2 
 صحيح است. 4گزينه  -145

1نمودار تابع  به  2
 صورت زير است:

 
1 بنابراين نمودار تابع 2  به صورت زير است: 

 ماكزيمم نسبي است. 2مينيمم و  3داراي   تابع طبق شكل زير 
 صحيح است. 2گزينه  -146

 توان نوشت:  مي
36 1 3 2  

1 ي عطف واضح است كه مختصات نقطه  است لذا: 2

1 2 قائم شيب
1
2 

قائم ي معادله 2
1
2 1 2 5 

 صحيح است. 2گزينه  -147
شود از طرفي  از ربع دوم شروع شده و به ربع چهارم ختم مي نمودار تابع 

محور   3ي ها مماس است و در نقطهبر محور   1ي در نقطه
 كند. ها را قطع مي

 صحيح است. 2گزينه  -148
 لذا: 0بايستي همواره داشته باشيم 

3

3
2

2
2  

0 1 4 0
1
4 

 صحيح است. 3گزينه  -149
دانيم كه شعاع بازتابش بايستي از كانون سهمي بگذرد كه مختصات آن  مي

2 با سهمي، به صورت   4ي تقاطع خط  است از طرفي نقطه 0
16:    مقابل است 8 2 

2 ي  خواهيم كه از دو نقطه ي خطي را مي بنابراين معادله 2و0 4   
 است.  2بگذرد كه همان خط

 صحيح است. 3گزينه  -150
 ي بيضي به فرم استاندارد به صورت زير است: معادله

16 1
4

2

2
9 1

3

2

25 1
1
4

2

8

1
3

2

25
9

1 

1صورتبا توجه به اينكه مركز بيضي به 
4

1
است براي آنكه بيضي بر 3

 ها مماس باشد بايستي داشته باشيم: محور

8
1
4 8

1
16

1
2

يا

8
1
3 8

1
9

8
9

 

8  ها فقط در گزينه
 آمده است. 9

 صحيح است. 3گزينه  -151
2 2 2  

2  

 صحيح است. 1گزينه   -152
 توان نوشت: مي

زده هاشور قسمت مساحت 2 6 2
2

2
 

2 4
2

2
3

3 4 2
2

8
3 8

8
3 8  

16
16
3

32
3  

 صحيح است.  3گزينه  -153
 مطابق شكل طول هر ضلع اين لوزي

                     برابر است با: 
36 16 52 2 13 

8بنابراين محيط اين لوزي برابر است با:  13 
 صحيح است. 2گزينه  -154

2 2 2 

2 

 صحيح است.  1گزينه  -155
 حجم هرم برابر است با:

1
3 مساحت  

 داريم:لذا 
3

4 6 2 9 3 1  

3 برابر است با:   ارتفاع مثلث
2 6 3 2لذا 3

3
3 3 2  توان نوشت: حال، مي  3

2 2 2 36 12 24 2 6 2  
 شود: ) نتيجه مي2) و (1بنابراين از روابط (

1
3 9 3 2 6 6 18 18 2 
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10آزمون
 زيست  

 

 صحيح است. 4گزينه  -156
ي تناوب  كروموزومي است كه در چرخه اسپور (هاگ) سلولي هاپلوئيد و 

ها و يا  نسلِ گياهان از تقسيم ميوز ولي در توليد مثلِ غير جنسي قارچ
 شود. كلاميدوموناس از تقسيم ميتوز حاصل مي

 صحيح است. 1گزينه  -157
گردد كه آن  ي هيپوفيز (پيشين) ترشح مي ن محرك فوق كليه از غدهومهور

 اي از هيپوتالاموسِ مغز آويزان است. م به صورت ساقهه
 صحيح است. 2گزينه  -158

 پردارند. هيدر و مخمرها از طريق جوانه زدن به توليد مثلِ غير جنسي مي
 صحيح است. 3گزينه  -159

اي و داراي ديواره بندي عرضي هستند  هاي مخاطي سلولي، تك هسته كپك
ندارد. چرخه زندگي و شكل ها وجود  اي و كيتين در آن ولي ميتوز هسته

هاي مخاطي (سلولي و پلاسموديومي) شبيه به  ي انواع كپك ظاهري همه
 ها است. قارچ

 صحيح است. 1گزينه  -160
 ها داراي هسته و ميتوكندري هستند كه به ترتيب واجد  نوتروفيل

قد ژنوم است و باكتري باشند ولي اريتروسيت فا خطي و حلقوي مي
اشد و در ب ي مشخص و ميتوكندري مي فاقد هستهز هم استرپتومايس

، ژنوم در هسته و ميتوكندري و كلروپلاست گياهاني مثل آرابيدوپسيس
 گردد. توزيع مي

 صحيح است. 1گزينه  -161
است كه » گليكوليز«ي تنفس سلولي و سوختنِ گلوكز همان  اولين مرحله

توليد   ، ملكولچهارمو در گام  لِ وكآن، مل سومدر گام 
2 شود ولي مي ي كربس هستند كه پس  از محصولات چرخه 2

 دهد. از گليكوليز روي مي
 صحيح است. 3گزينه  -162

اسپورانژ (هاگدان) در كاهوي دريايي، قسمتي از مرحله اسپوروفيت است و 
 هستند. باشد ولي سايرين همگي هاپلوئيد   كروموزومي مي 2

 ست.صحيح ا 2گزينه  -163
ي زير زميني سرخس است كه بافت پر سلولي محسوب  همان ساقه» ريزوم«

شود و داراي غشاهاي زيستي فراواني است از جمله غشاي هسته و  مي
 ها  كه مجموعاً دستگاه غشاي دروني نام دارند. غشاي اندامك
 ها:  بررسي گزينه

 ) ليزوزوم فقط يك غشا دارد.1گزينه
 ي داريك غشاي پلاسماي) ريزوبيوم فقط 3گزينه
 ) ريبوزوم ساختاري فاقد غشا است.4گزينه

 صحيح است. 4گزينه  -164
ها است كه معمولاً  اين قارچ همان كپك سياه نان از شاخه زيگوميست

ها فاقد ديواره بندي عرضي هستند و سيتوپلاسم  به طور  نخينه هاي آن
ثل غير جنسي خيلي م توليد ها آزادانه درون نخينه جريان دارد. در اين قارچ

را  غير جنسيتر است و هاگدانِ جنسي را زيگوسپورانژيوم و هاگدان  شايع
 نامند. اسپورانژ مي

 صحيح است. 1گزينه  -165
0 16

0 4 14
0 2 0 4 1

0 2
0 4 

2و حالا معلوم است كه
 ، ژنوتيپ نا خالص دارند: از افراد با گروه خوني   3

2
2

2 0 4 0 4
0 4 2 2 0 4 0 4

0 32
0 48

2
3 يا 66 6 

 صحيح است. 3گزينه  -166
 .ندارندتنان، خون و دستگاه گردش خون  كيسه

 است.صحيح  2گزينه  -167
 ي قطبي در تخمدان زنان، شروع به تقسيم ميوز  وقتي اولين گويچه

صورت  مساوي به طوركند هم تقسيم سيتوپلاسم و هم تقسيم هسته  مي
آيد ولي ساير  گيرد و دو سلولِ هم اندازه به نام گويچه قطبي پديد مي مي

 موارد صحيح هستند.
 صحيح است. 3گزينه  -168

 نو:در مسير انعكاس زردپي زا
 عدد3 هاي بين نوروني تعداد سيناپس
 عدد2 هاي خارجي نخاعي تعداد سيناپس

 عدد2 هاي حركتي تعداد نورون
 عدد1 هاي حسي تعداد نورون

 صحيح است. 2گزينه  -169
سازد كه با اثر روي دستگاه  توكسيني مي» استافيلوكوكوس اورئوس«

مدفوع) گيري از  گوارشي انسان موجب استفراغ و اسهال (كاهش آب
 گردد. مي

 صحيح است. 2گزينه  -170
كلاميدوموناس داراي هر دو نوع توليد مثلِ جنسي و غير جنسي است ولي 

ها  كند. ساير موارد بين آن اوگلنا فقط به روش غير جنسي توليد مثل مي
 مشترك هستند.

 صحيح است. 1گزينه  -171
 ندارند.» آنتريدي«بازدانگان، 

 صحيح است. 3گزينه  -172
يي مثل اريترومايسين با جلوگيري از فرآيند ترجمه يا ها آنتي بيوتيك

شود  ها مي ها (مثل مولد ديفتري) موجب مرگ آن سازي در باكتري پروتئين
 ها  اثر ندارد. ولي بر ويروس

 صحيح است. 3گزينه  -173
 غشاي پايه، سلول ندارد.

 صحيح است. 1گزينه  -174

نسبت بالاي 
سيتوكنين

 ز نيافته مي گردد.موجب تشكيل ساقه از سلول تماي اكسين

 صحيح است. 2گزينه  -175
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 نامه پاسخ
در دو زمان   2ي گل ناز و كاكتوس)، تثبيت (تيره در گياهان 

صورت 4 شود و اسيدهاي آلي كراسولاسه  يعني شب و روز انجام مي
 گيرد. مي

 صحيح است. 2گزينه  -176
 

2  
 

2  

 صحيح است.  2گزينه  -177
آنزيم رنين (مايه پنير) با اثر روي پروتئين محلولِ شير به نام كازئين فقط  

 دهد و تجزيه كننده نيست. را رسوب مي آن
 صحيح است.  4گزينه  -178
هاي كلروپلاست و در  ي آب در غشاي تيلاكوئيد كننده  تئينِ تجزيهپرو 

 قرار دارد ولي بقيه موارد صحيح هستند. 680مجاورت فتوسيستم 
 صحيح است.  3گزينه  -179
وابسته  در خزه تا پايان عمر به گامتوفيت  2ي اسپوروفيت  مرحله 

گامتوفيت خزه و سرخس  باقي خواهند ماند و توانايي فتوسنتز ندارد ولي
كنند و اسپوروفيت سرخس نيز در مراحل بعدي  خودشان فتوسنتز مي

 كند! شود و توانايي فتوسنتز پيدا مي مستقل مي
 صحيح است. 4گزينه   -180
هاي تخمك نابالغ و اولين گويچه قطبي در زنان، محصولِ تقسيم  سلول 

ند. لذا تعداد شو هستند و هاپلوئيد و دوكروماتيدي محسوب مي ميوز 
كروماتيد) ولي ساير موارد  46ها با هم برابرند ( اي آن هاي هسته كروماتيد

 ها فرق دارد. بين آن
 صحيح است.  2گزينه  -181
هاي ششي براي تنفس دارد، حتماً بايد دوزيست  جانوري كه فرو رفتگي 

ي  ها در دوره بالغ يا نوعي خزنده و پرنده و پستاندار باشد كه همگي آن
 ها:  اند. بررسي ساير گزينه داشته» حفره گلويي«يني جن

 كنند. : فقط پستانداران و پردوزيستان اوره دفع مي1گزينه 
 : دوزيستان، لقاح خارجي دارند. 3گزيه 

 اند. : فقط پرنده و پستاندار واجد چهار اندام حركتي4گزينه 
 صحيح است.  3گزينه  -182
صورت  فعالصورت  ي ادرار به كننده ي جمع از لوله باز جذب  

شود پس  گيرد و چون در اطراف اين لوله اصلاً مويرگ خوني يافت نمي مي
 گردد. اين ماده به مايع ميان بافتي در اطراف اين لوله باز جذب مي

 صحيح است. 4گزينه   -183
كند  ر ميهاي علفي را مغز پارانشيمي پ وسط استوانه مركزيِ بسياري از ساقه

 ولي ساير موارد همگي درست هستند.
 صحيح است. 2گزينه   -184

(نوعي پارامسي) مربوط به  پاروم همانند سيلفا پلاسموديوم
هم  4و 3است ولي كانديدا آلبيكنز نوعي قارچ و موارد  آغازيانفرمانروي 

 نوعي باكتري هستند.

 صحيح است. 3گزينه  -185
6هاي  گندم  زايي  امروزي همگي زيستا و زايا هستند و از گونه 42

هاي دوك  ، يعني رشتهندارنداي  اند ولي ميتوز هسته ميهني حاصل شده هم
ها در پروفاز ناپديد و  ي آن سازند چون غشاي هسته را درونِ سيتوپلاسم مي

 گردد. در تلوفاز مجدداً تشكيل مي
 صحيح است.  4گزينه  -186
ر واقع يك سلولِ ماهيچه مخطط است كه تعداد اي د ميون يا تارماهيچه 

 ها:  زيادي ميتوكندري و چندين هسته دارد. بررسي ساير گزينه
 : در اطراف هر ميون فقط يك پوشش ساركولم قرار دارد.1گزينه 
 پوشاند. اي از چندين ميون را غلافي از بافت پيوندي مي : مجموعه2گزينه 
 .: ميون واجد چندين هسته است3گزينه 

 صحيح است.  1گزينه  -187
هاي انسولين طبيعي ولي مقدار  در بيمارانِ ديابتي نوع اول، تعداد گيرنده 

يابد چون اسيدي  خون هم كاهش مي انسولين بدن كم است و 
شود. توجه كنيد كه انسولين نفوذپذيري  گردد ولي حجم ادرار زياد مي مي

 دهد. ها به گلوكز را افزايش مي ميونغشاي 
 صحيح است.  2نه گزي -188
ترين درخت، همان كاج است كه گامتوفيت ميكروسكوپي با تعداد  مسن 

 شود. كدام از سه مورد ديگر در آن پيدا نمي كمي سلول دارد ولي هيچ
 صحيح است.  1گزينه  -189
نوعي پوشش عايق است كه تماس غشاي سلول نورون را با مايع » ميلين« 

 اير موارد غلط هستند.دهد ولي س بين سلولي اطرافش كاهش مي
 هاي رانويه وجود ندارد. : غلاف ميلين در گره2گزينه 
شود كه سلول غير  : ميلين توسط بعضي از نوروگلياها ساخته مي3گزينه 

 عصبي هستند
 گردد. : ميلين باعث افزايش سرعت هدايت پيام عصبي مي4گزينه 

 صحيح است.  4گزينه  -190
هاي سرطاني،  كه در مبارزه با سلولكنند  ترشح مي پادتنها،  پلاسموسيت 

ي آنتي ژني ندارند  شوند و گيرنده ها تقسيم نمي تري دارد و آن اهميت كم
 هستند. فراوانولي داراي شبكه آندوپلاسمي زبر و گلژي 

 صحيح است. 4گزينه  -191
ترين تعداد  ترين و اگر ناخالص باشد، بيش اگر اين فرد خالص باشد، كم 

 شود. ها در فرزندان ظاهر مي فنوتيپ
اول حالت

فنوتيپ يك
 

دوم حالت

فنوتيپ چهار

 

 صحيح است.  3گزينه  -192
ها كلروفيل ندارند يعني  نوعي قارچ است و قارچ» نوروسپوراكراسا«

 كنند. هتروتروف هستند ولي سايرين همگي فتوسنتز مي
 صحيح است.  4گزينه  -193
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10آزمون
 معلوم است كه هر دو صفت وابسته به جنس هستند و قرمزي چشم  

 و بلندي بال  غلبه دارد ولي بين كوتاهي بال  بر سفيدي آن 
داراي چشم قرمز و  2هاي  حالت حد واسط وجود دارد. پس نيمي از ماده

 (شبيه مادر) هستند. متوسط بال

1
2  

 صحيح است.  2گزينه  -194
نر ( گرده نارس) و گامتوفيت نر ( گرده رسيده) است كه در   منظور از هاگ 

 آيند. گياهانِ پيشرفته پديد مي
 صحيح است.  4گزينه  -195

تواند  شود و مي در خون مي ازدياد آلدوسترون باعث افزايش مقدار 
 حالت ادم (خيز بافتي) پديد آورد.

 صحيح است.  2گزينه  -196
 هر دوها يا  هاي سبز يا سيا نوباكتري ها با جلبك از همزيستي بين قارچ 

آيد كه به سرما و خشكي مقاوم است و  جانداري به نام گلسنگ پديد مي
توانايي تثبيت نيتروژن دارد و اولين جاندار ساكن خشكي محسوب 

 گردد. مي
 صحيح است.  3گزينه  -197
 ها نادر است ولي  يدوميستر چند توليد مثل غير جنسي در بازه 
 دهند. ها قرار مي ي آسكوميست ها را در شاخه دئوتروميست بيشتر: 1زينه گ

 اند. ها ادامه داده گياهان تا امروز به همكاري با قارچ برخي: 2گزينه 
 سيلين توليد كنند. توانند پني سيليوم مي هاي پني گونه برخي: 4گزينه 

 صحيح است.  3گزينه  -198
) 11) فرزند پسر بيمار (شماره  7و 6هاي  چون از پدر و مادر سالم ( شماره 

غالب مثل هاي اتوزومي  پس اين دودمانه به بيماري متولد شده است.
 گردد. مربوط نميهانتينگتون 

 صحيح است. 2گزينه   -199
 پلاناريا داراي چشم جامي شكل است ولي بقيه همگي، چشم مركب دارند. 
 ست.صحيح ا  3گزينه  -200
 دهد. مطالعات رابرت پاين نشان دادند كه صيادي، رقابت را كاهش مي 

 ها:  بررسي ساير گزينه
 را متبلور كرد. : استنلي براي اولين بار 1گزينه 
 دهد. : در جعبه اسكينر، شرطي شدن فعال روي مي2گزينه 
 .است : ايوري براي اولين بار نشان داد كه ژن از جنس 4گزينه 

 صحيح است.  3گزينه  -201
 سازند. شوند،بنابراين دوك تقسيم نمي ها تقسيم نمينورون 
 صحيح است. 4گزينه   -202
ها باعث  بيني بيضههاي بينا مردان با تاثير روي سلولدر  هورمون  

گردد ولي ساير موارد غلط هستند. بررسي  تحريك ترشح تستوسترون مي
 ها:  ساير گزينه

 گذاري به دليل افزايش ناگهاني  : پارگي فوليكول و تخمك1گزينه 
 است.

 ون ريز است.ي بر : وزيكول سمينال يك جفت غده2گزينه 
هاي صاف اطراف ميزراه روي  : انزال به دليل انقباض ماهيچه3گزينه 

 دهد. مي
 صحيح است. 2گزينه   -203
 ها: بررسي ساير گزينه 

 شود. در برخي آغازيان امروزي ديده مي : تقسيم كار ابتدايي1گزينه 
 شدند. : فقط برخي ميكروسفرها در ابتدا داراي 3گزينه 
 ماند. داران هنگام بلوغ باقي مي : دم در اكثر مهره4گزينه 

 صحيح است.  1گزينه  -204
شود و كشش تعرقي پديد  هاي هوايي خارج مي آب به صورت بخار از روزنه 

 صحيح هستند. آيد ولي ساير موارد مي
 صحيح است.  3گزينه  -205
ها به سمت قلب بر  هاي شُشي از ريه با سياهرگ 2خونِ روشن و غني از  

ترين  توان گفت كه دروني شود، پس مي گردد و وارد دهليز چپ مي مي
زودتر از همه با خون روشن تماس » آندوكارد« ي دهليز چپ يعني  لايه

 دارد.
 فيزيك  

 
 استصحيح  3گزينه  -206

 باشد: مي 90نيوتني  100ي بين دو بردار  زاويه
100 2  

 صحيح است. 2گزينه  -207

2 27
0

2 3 

18  
0 18

3 6 2 

 صحيح است. 2گزينه  -208
1 6 1 6  

2
6 2

2 2 8  

3 1 2 2  
1 2 3 16  

16
4 4  

 صحيح است. 1گزينه  - -209
اول ي گلوله 1

1
2 1 2 5 1 2 

دوم ي گلوله 2
1
2

2 5 2 

1 2 10 5 1 2 5 2 10 
2 1 2 0 5  

 صحيح است. 2گزينه  -210
  ها با هم برابر است: شتاب تمام جسم

كيلوگرمي 4 جسم براي 1 4
كيلوگرمي 2 جسم براي 2 2

2 

 صحيح است. 4گزينه  -211

R
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 نامه پاسخ
 است: ي  ترين مقدار نيروي كشش نخ در نقطهبيش

ي نقطه براي
٢

6
2

 

50
2

0 4
2 20 

1
2

2 1
2

2 
1
2

2 10 0 2
1
2 20 4  

 
 صحيح است. 1گزينه  -212

آهن يخ 1 2  
0 2 106 835 2 334 2 53  

 صحيح است. 3گزينه  -213
2 2

2

1 1

1
2 1 1 1
2 0 9 1

1 1 1 0 9 1

2

1 1

1

2

1

99
100 

1 2

1
100

100 99
100 100 1% 

 صحيح است. 1گزينه  -214
1 1 1

2

1 1
2

1 2 1
2

1
2 

5 2 5 10  
2 20  

 صحيح است. 4گزينه  -215
ظاهري
واقعي

هوا
مايع

15
1

1 5 10 5

20
1
2 10 10

 

15  
 صحيح است. 4گزينه  -216
 صحيح است. 3گزينه  -217

فلز
120
7 5 16 3 

16
2 10 1 80 2 

 صحيح است. 2گزينه  -218
1 3 10 5 هوا65  

1000 10 1 آب10000  
10065  

 
 صحيح است. 4گزينه  -219

2500 0 2
500  

 صحيح است. 2گزينه  -220
 باز است هر سه خازن سري هستند و داراي بار يكسان: در حالتي كه كليد

15 2
15 2

 

   3و   1حذف شده و خازن  2در حالتي كه كليد بسته است خازن
 سري هستند.

15  

2 15 2
15 2

15 2
2 15  

 صحيح است. 1گزينه  -221

1 2
5

6 6 5 5  

4 4 

 صحيح است. 2گزينه  -222
افزايش يابد مقاومت كل مدار افزايش يافته و جريان كل  اگر مقاومت

 يابد: نيز كاهش مي شود بنابراين جريان مقاومت  كم مي

باتري

كاهش
باتري افزايش

كاهش
 

باتري افزايش يابد مي افزايش  

 صحيح است. 1گزينه  -223

1 2 1 1 2 2 

2 3 2 2 3 3  

2

1

3

2

2
3 

 صحيح است. 3گزينه  -224
 

120 10 6 2 4 10 3 5 10 2  
1 90  

 صحيح است. 1گزينه  -225

27 45 10 2 60 

 صحيح است. 3گزينه  -226
1
2 6  

2
3

2
1 2 3 6  

 صحيح است. 1گزينه  -227

103

10 1 102  

2 2 2 102 2 2 10 2 2 
4 104 2 4 10 4 8 104 2 

2 2 10 2 2 2 2 8  
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 صحيح است. 4گزينه  -228

2
4 2

باشد ولي با توجه به اينكه در صورت سوال  مي 2اختلاف فاز دو نقطه 
ي ديگر را  تر است، فاز قطعي نقطه مشخص نشده فاز كدام نقطه بيش

 توان تعيين كرد. نمي
 صحيح است. 1گزينه  -229

10 120 10 1
10 12 1 1 2 

2

1

1

2

2
2
1

1000
100

2
2 100 2 

 صحيح است. 1گزينه  -230

4 30 1 2 1
2 1 1 2

1
1

1

 

1

1 2 1 1 2 1
1

1 2 2 1  

عدد طبيعي  كند و مقدار  اي كه در اين رابطه صدق مي تنها گزينه
 است. 1ي  شود گزينه مي
 صحيح است. 3گزينه  -231
 صحيح است. 4گزينه  -232

2 1
2

3 15
2 10 5  

 صحيح است. 3گزينه  -233
 صحيح است. 2گزينه  -234

 1 ترين طول موج مربوط به بازگشت از تراز بسيار دور به تراز كوتاه
 ي ليمان است: باشد كه اين مربوط به رشته مي

1 1
1

1
0 01 1 100  

 صحيح است. 1گزينه  -235
 شيميي

 
 صحيح است.  3گزينه  -236

 ي بار هسته توسط رادرفورد صورت گرفت. محاسبه
 صحيح است.  3گزينه  -237
بر طبق مدل كوانتومي، الكترون در يك فضاي سه بعدي به نام اوربيتال  

درصد است، پراكنده شده  90كه در آن احتمال حضور الكترون بيش از 
است و چگونگي حركت الكترون به دور هسته و مكان دقيق الكترون 

 مشخص نيست.
 صحيح است.  4گزينه  -238

10 3 2 3 6 3 5 4 1

4 1 3 3 لايه زير  
4 0 4 4 لايه  زير

 صحيح است.  1گزينه  -239
 است. بود كه مربوط به عنصر  وجاي خالي بين 

 صحيح است. 2گزينه   -240
 شود. عناصر مربوط به يك تناوب در نمودار مشاهده مي 1توجه:  
 صحيح است.  4گزينه  -241
 يديد ) جيوه 1ي  گزينه 

 ) باريم پراكسيد2ي  گزينه
 هيدروژن فسفات ) آمونيم دي3ي  گزينه

 صحيح است.   1گزينه  -242
 
 
 
 

 صحيح است.   3گزينه  -243
 صورت مقابل است:  ساختار لوويس اين دو مولكل به

هاي كووالانسي در اين دو مولكول از دو اتم  پيوند
اند و اختلاف الكترونگاتيوي  متفاوت ساخته شده

هاي هر  است، بنابراين پيوند 4/0ها بيش از  در آن
، اتم  4باشند. در  دو مولكول قطبي مي

مركزي فاقد جفت الكترون ناپيوندي است، 
ها همديگر را خنثي  قطبيت پيوندبنابراين مولكول متقارن بوده و بردارهاي 

، اتم مركزي داراي يك 4شود، اما در  كنند و مولكول ناقطبي مي مي
ي ظرفيت خود است، پس اين مولكول  جفت الكترون ناپيوندي در لايه

 شود. متقارن نبوده و قطبي مي
 صحيح است.  2گزينه  -244

 صورت زير است:  شكل فضايي اين سه مولكول به
 
 
 
 
 
 
 

 صحيح است.  4گزينه  -245
 گذاري صحيح آن در زير توجه كنيد :  به انتخاب شاخه اصلي و شماره 

 
 
 
 

 ـ تترا متيل نونان 7،5،5،3ـ اتيل ـ 4
 صحيح است.  1گزينه  -246

 متن كتاب درسي
 صحيح است.  4گزينه  -247
تواند به  در اين واكنش جاي فلز با هيدروژن عوض شده است، بنابراين مي 

 جايي يگانه باشد. فرم كلي يك واكنش جابه
2موازنه شده واكنش:    معادله 3 3 2 2 3 2 

ها فراورده مولي هاي ضريب مجموع
ها دهنده واكنش مولي هاي ضريب مجموع

5
4  

خميده و 120  
مسطح ضلعي سه و 120  

خطي و 180  
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 نامه پاسخ
 صحيح است.  2گزينه  -248

3 2  
 گيريم:  در نظر مي را  3جرم 

مانده باقي
80
100 0 8

شده توليد
20
100

56
100 3

0 112

نسبت
3

0 112
0 8 0 14 

 صحيح است.  1گزينه  -249
2 2 2 2 2 2 2 3 2

20
24 1نفر

12 نفر 5
2 2 2
2 2

1 محلول
5 2 2

10  محلول

20
24 1نفر

12 نفر 5
1 2

2 2

22 4 محلول
1 2

560 2  
 صحيح است.  2گزينه  -250

2 3 2 2 370
1 28 2 5

12
2 3 2 كننده محدود  

12 2
28 2
6 2

56 2

مصرفي 70 56 14 مانده باقي 2

14 2
22 4

28 11 2

12 2
2 22 4
6 2

89 6
11 2 89 6

100 8  
 صحيح است.  3گزينه  -251
گيري  دهد كه براي اندازه ) يك گرماسنج ليواني را نشان مي1شكل ( 

استفاده از اين  شود، يعني با گرماي واكنش در فشار ثابت استفاده مي
 آوريم  دست مي يك واكنش را به وسيله، 

 صحيح است. 2گزينه  -252
2واكنش مورد نظر   2 2 2 4 

آن با استفاده از قانون هس به صورت  دست آوردن  باشد كه براي به مي
  كنيم: زير عمل مي

2 2 2 2 2 2 4 1 2 275
550

2 4 2 2 4 2 820
820

2 2 2 2 2 3 2 300
600

2 2 2 2 4
1 2 3

48
1
32

770
2 577 5  

 است. صحيح  4گزينه  -253
2 3 2 2 2 2

1 2
510

0 5 2
1020

تشكيل 2 2 تشكيل 2

تشكيل 2 3 تشكيل 2

1020 395 2 300 تشكيل 2 0

تشكيل 2 25 1 

 صحيح است.  1گزينه  -254
273مقدار آنتروپي يك سامانه در صفر مطلق   برابر با صفر  15

 شود. در نظر گرفته مي
 صحيح است.  2گزينه  -255
دهند. قسمت بالاي ظرف  آب، يخ، روغن هر كدام يك فاز را تشكيل مي 

 دهد. نيز از هوا پر شده است كه يك فاز را تشكيل مي
 صحيح است.  4گزينه  -256

پوشي آب 3

فروپاشي

انحلال 3 2

انحلال

پوشي آب

2
3

2
3 

 صحيح است.  1گزينه  -257
2 40

سود

1000
آب

1080
محلول

 

0 216
1000 محلول
1 محلول

1000 حلال
1080 محلول

1 آب
18 آب

11 11 
 صحيح است.  2گزينه  -258

ي غير فرار موجود در آن  هاي حل شونده فشار بخار محلولي كه تعداد ذره
مولال اتيلن گليكول داراي غلظت  75/0تر است. محلول  تر باشد، بيش كم
، داراي  3مولال  5/0هاي حل شونده و محلول  مولال ذره 75/0

 هاي حل شونده است. مولال از ذره 1غلظت 

3
2

3  
 صحيح است.  2گزينه  -259

2 1
6 10 3

2 10 3
1 2 10 7

4 10 8 1 2
1

3 1
4 10 3

2 10 3
4 10 3

2 10 3
3 2 10 7

4 10 8  

2 2

1 4 10 8 2 10 3 2 2 10 3 1 5

تعادل ثابت يكاي
1

1

5 2 2 1
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 صحيح است.  3گزينه  -260
 صحيح است.  2گزينه  -261
در اين تعادل همه مواد موجود در تعادل گازي هستند، پس يك فاز به  

ها يكسان است، پس  ها و فراورده دهنده آيند. مول گازي واكنش حساب مي
 ثابت تعادل يكا ندارد.

 صحيح است.  3گزينه  -262
بسيار بزرگ  توان از اصول استوكيومتري استفاده كرد كه  هنگامي مي 

 د يعني واكنش تقريباً كامل باشد.باش
 صحيح است.  1گزينه  -263
 تاثير است. افزايش يا كاهش فشار در ثابت تعادل بي 
 صحيح است.  2گزينه  -264
تر  بزرگ تر است و در نتيجه  كوچك تر باشد  بزرگ هر چه  

 خواهد بود.
 صحيح است.  1گزينه  -265

3 2 3
7  بازي

 صحيح است.  2گزينه  -266

5 4 7
نمك غلظت
اسيد غلظت

 

نمك
اسيد

0 3 2
اسيد
نمك

1
2 0 5 

 صحيح است.  4گزينه  -267
2 2 2 2 2
2 2 10 2 2

0 005
10 2 0 02 0 5

500 0 005
1

0 5 اسيد

2 اسيد 10  

 صحيح است.  3گزينه  -268
 بايد الكل نوع سوم باشد. 

 
 
 
 

 صحيح است.  4گزينه  -269
 دهد. قطب آند را تشكيل مي قطب كاتد و  

 ها از آند به كاتد خواهد بود. انتقال الكترون
به سمت كاتد  به سمت آند و حركت كاتيون  حركت آنيون 

 خواهد بود.
 شود. جرم كاتد افزوده مياز جرم آند كاسته شده و بر 

 صحيح است.  1گزينه  -270
 
 

 

  




